
TS-1100 / TS-1500  
Przed uruchomieniem zasilacza należy zapoznać się z treścią 
niniejszej instrukcji jak również z warunkami gwarancyjnymi!

ZAWARTOŚĆ INSTRUKCJI
1. Przeznaczenie zasilacza
2. Instrukcje bezpieczeństwa
3. Wymiana bezpiecznika
4. Instalacja, podłączenie, uwagi instalacyjne
5. Opis pracy
6. Listwy zasilające
7. Właściwości i funkcje
8. Budowa zasilacza, alarmy i sygnalizacja, występujace sygnaly świetlne i dźwiękowe,
 elementy zewnętrzne
9. Dane techniczne
10. Problemy i podpowiedzi w obsłudze
11. Wyposażenie
12. Warunki gwarancji
13. Karta gwarancyjna

1. PRZEZNACZENIE ZASILACZA
Zasilacz UPS jest przeznaczony do pracy z urządzeniami systemów informatycznych taki-
mi jak: komputery, sieci, serwery, modemy oraz z innymi urządzeniami elektronicznymi np. 
kasy fiskalne, centrale telefoniczne. 
Używanie zasilacza ze sprzętem elektrycznym takim jak lodówki, czajniki, zmechanizowany 
sprzęt AGD, inne silniki elektryczne jest niedozwolone! LESTAR nie ponosi odpowiedzialno-
ści za uszkodzenia powstałe w wyniku nieprawidłowego podłączenia w/w urządzeń.

2. INSTRUKCJE BEZPIECZEŃSTWA
 UWAGA!
1. UPS jest urządzeniem skonstruowanym do pracy z wysokim napięciem. Wewnątrz urzą-

dzenia znajdują się części pod napięciem niebezpiecznym dla życia człowieka!
2. Proszę nie otwierać samodzielnie obudowy, dokonywać samodzielnych napraw etc. 

gdyż grozi to porażeniem prądem elektrycznym. Jeśli mają Państwo pytania, prosimy 
o kontakt z naszą firmą lub ze sprzedawcą.

3. Urządzenie nie jest zalecane do ochrony odbiorników podtrzymujących życie!
4. Proszę nie rozlewać żadnych płynów na obudowę UPS, ani do jej wnętrza.
5. Zasilacz przechowywać w pomieszczeniach suchych. Należy unikać lokalizacji UPS 

w pobliżu środowiska o dużej wilgotności lub w pobliżu cieczy, takich jak chemiczne 
roztwory wodne.

6. Należy unikać lokalizacji UPS w miejscu, w którym będzie narażony na bezpośrednie 
działanie promieni słonecznych lub innego źródła ciepła jak również w miejscach o ni-
skiej temperaturze. Zalecany zakres temperatur 15°C÷25°C.

7. Proszę nie blokować otworów chłodzących, umożliwiających wydostawanie się ciepła 
z wnętrza UPS.

8. W celu podłączenie UPS należy korzystać z uziemionego przewodu zasilającego, 
a wtyczka zasilająca UPS powinna być podłączona do gniazda posiadającego obwód 
uziemiający. 

9. W normalnych warunkach „pracy z sieci” bezpiecznik wejściowy chroni UPS w przypad-
ku przeciążenia wyjścia lub zwarcia.

10. Gniazdo zasilające, do którego podłączony jest UPS powinno być w pobliżu urządzenia 
i łatwo dostępne.

11. Zasilacz posiada własne źródło energii – akumulatory wewnętrzne. Wyjście UPS-a może 
być pod napięciem nawet gdy jest on odłączony od sieci energetycznej! Całkowite odłą-
czenie UPS-a od źródła zasilania następuje po zdjęciu klemy z baterii. Taką czynność 
może wykonać tylko autoryzowany serwis!

12. W celu wymiany baterii należy skontaktować się z serwisem wskazanym przez LESTAR.
13. Urządzenie to nie jest odgromnikiem. Jeśli budynek lub antena zostanie bezpośrednio 

trafiona przez piorun, UPS może nie ochronić Twojego sprzętu.
14. Zasilacz powinien być podłączony do gniazda którego przewód fazowy jest za-

bezpieczony bezpiecznikiem o wartości znamionowej nie większej niż 16A. 
Jest to zgodne z przepisami IEC 950 (PN-EN 69950-2000) w zakresie bezpieczeństwa 
użytkowania. W tym celu należy zobowiązać instalatora urządzenia do sprawdzenia in-
stalacji elektrycznej budynku (pomieszczenia) gdzie zasilacz będzie pracował.

3. WYMIANA BEZPIECZNIKA
W przypadku podłączenia urządzenia o poborze mocy znacznie przekraczającym wartość 
nominalną lub spowodowania zwarcia w gnieździe sieciowym, może nastapić przepalenie 
się bezpiecznika. Bezpiecznik oraz bezpiecznik zapasowy znajdują się w oprawce w tylnym 
panelu urządzenia. 
W celu wymiany bezpiecznika należy wyłączyć UPS wyłącznikiem sieciowym, a następnie wy-
ciągnąć kabel zasilający z gniazdka, wyciągnąć oprawkę bezpiecznika i wymienić bezpiecznik 
(zwłoczny WTA-T 10A).

4. INSTALACJA, PODŁĄCZENIE, UWAGI INSTALACYJNE
1. Należy rozpakować UPS w celu sprawdzenia, czy produkt nie jest zniszczony. Jeśli odkry-

ją Państwo jakiekolwiek uszkodzenia, prosimy o kontakt ze sprzedawcą.
2. Podłączyć kabel zasilający prądu zmiennego do gniazda UPS.
3. Nacisnąć wyłącznik sieciowy, zapali się zielona dioda LED, co oznacza, że UPS jest zasila-

ny prądem zmiennym.
4. Połączyć kabel zasilający komputera lub innych urządzeń peryferyjnych (IEC 320) 

z gniazdami wyjściowymi UPS. Następnie włączyć komputer i odłączyć kabel zasilający 
UPS w celu sprawdzenia pracy urządzenia. Kabel zasilający odłączamy wyjmując wtyczkę 
z kołkiem uziemiającym z gniazdka sieciowego.

5. Przed rozpoczęciem użytkowania należy włączyć UPS i ładować przez 8 godzin. Pozwoli to na 
naładowanie akumulatora. W przypadku rozpoczęcia użytkowania przed pełnym naładowa-
niem akumulatora, czas awaryjnej pracy będzie krótszy niż pełna wydajność akumulatora.

6. W celu wyłączenia UPS proszę nacisnąć wyłącznik sieciowy, aż dioda LED zgaśnie.
7. Nie należy używać UPS z drukarkami laserowymi, silnikami elektrycznymi, sprzętem 

zmechanizowanym, ze względu na wysoki prąd uruchomieniowy. 
8. Nie należy podłączać zasilacza do instalacji współpracującej z agregatem prądotwórczym.
9. Jeśli nie korzystają Państwo z UPS-a przez dłuższy czas, proszę ładować akumulator 

przez minimum 12 godzin co 3 miesiące.
10. Dopuszczanie do całkowitego rozładowania akumulatora w znaczący sposób skraca jego 

żywotność! Po rozładowaniu należy jak najszybciej go doładować. Po okresie dłuższym niż 
3 dni, w stanie nie naładowanym może zostać nieodwracalnie zniszczony!

11. Akumulator zasilacza uzyskuje pełną sprawność działania po około 1 miesiącu pracy 
sieciowej.

12. Dopuszczalna wartość doziemnego prądu upływu odbiorników nie może przekraczać 
wartości 2,5 mA.

5. OPIS PRACY 
Zasilacze awaryjne serii ServerPower AVR są nowoczesnym źródłem zasilania dla różnego 
rodzaju sprzętu elektronicznego, głównie dla systemów komputerowch używanych do celów 
zawodowych i domowych. Zastosowanie zasilacza eliminuje zakłócenia w sieci 230V (prze-
pięcia, impulsy prądowe, zaniki napięcia) i powoduje stabilną i bezawaryjną pracę sprzętu 
komputerowego. 
W czasie normalnego trybu pracy, podczas zasilania sieciowego świeci się zielona dioda. 
Zasilacz filtruje napięcie, pozbawia je zakłóceń elektroenergetycznych, w razie spadku lub 
wzrostu napięcia system AVR (automatyczna ragulacja napięcia) reguluje je na poziomie 
230V (+/-10%).
W wypadku braku napięcia w sieci, zasilacz w „ułamku sekundy” (6 ms) przechodzi do pracy 
z akumulatora. Jest to sygnalizowane powolnym pulsowaniem zielonej diody i zsynchronizo-
wanym z nim sygnałem dźwiękowym (co ok. 3 sek). Szybkie pulsowanie diody i taki sam sygnał 
dźwiękowy (co ok. 1 sek.) sygnalizuje, że akumulator jest częściowo rozładowany i w krótkim 
czasie nastąpi wyłączenie zasilacza. Sygnalizowane jest to zgaśnięciem czerwonej diody. 
Czas działania zasilania awaryjnego zależy od stopnia naładowania akumulatora i podłączo-
nego do zasilacza obciążenia i wynosi 6-16 min. 
Zasilacz jest wyposażony w funkcję umożliwiającą włączenie go bez zewnętrznego zasilania 
(tzw. zimny start). Jest to opisane w rozdziale dotyczącym właściwości i funkcji zasilacza.

6.  LISTWY ZASILAJĄCE
Często spotykana opinia że zasilacze spełniają funkcje listw przeciwzakłóceniowych jest 
myląca. Rozwinięte listwy LESTAR (serie PowerSuperprotector, PowerMasterHigh) mają nie-
porównywalnie większe możliwości tłumienia i absorbcji energii niż wiele spotykanych na 
rynku UPS-ów. 
W efekcie, ich zastosowanie daje o wiele większy poziom skuteczności zabezpieczenia two-
jego cennego sprzętu!
Dla zobrazowania poziomu zabezpieczeń porównaj poniższe dane z danymi zasilaczy:

Absorbcja energii Maksymalny prąd Tłumienie

PowerSuperprotector 909 Joules 30 000 A 70 dB

PowerMultiprotector 1818 Joules 30 000 A 70 db

PowerMasterHigh 5/4 613 Joules 22 000 A 60 dB

Większość zasilaczy ma układy filtrujące oraz tłumiki warystorowe o bardzo niskich warto-
ściach absorbowanej energii. Niektóre nie posiadają ich wcale więc faktyczny poziom zabez-
pieczenia pozostawia wiele do życzenia.
W przypadku wystąpienia silnego udaru i uszkodzenia tłumika warystorowego zastosowa-
nie listwy przeciwzakłóceniowej przed podłączonym UPS-em ma również dużą wymierną 
korzyść finansową gdyż ewentualny koszt serwisu i naprawy listwy jest dużo mniejszy niż 
każdego UPS-a.
Gorąco polecamy stosowanie listw zasilających LESTAR oraz porównywanie danych 
i parametrów technicznych.

7.  WŁAŚCIWOŚCI I FUNKCJE 

 CZYSTA SINUSOIDA
 Zaawansowany system generowania napięcia wyjściowego zasilaczy awaryjnych w try-

bie zasilania bateryjnego. Dzięki zastosowaniu tej technologii kształt napięcia wyjścio-
wego UPS’ów (typ TS i TSR) posiada czysty sinusoidalny przebieg.

 Przy obciążeniach liniowych THD < 5%

 PEŁNA FUNKCJA AVR
  Praca z funkcją AVR polega na regulacji napięcia wyjściowego na poziomie 230V (+/-10%). 

Pomimo wahań napięcia wejściowego w granicach od 170 V do 280V, napięcie wyjściowe 
wynosi 230V (+/-10%). Ragulacja jest realizowana bez czerpania energii z akumulatora. 

 ZASILANIE WYJŚCIA UPS-LINIOWO INTERAKTYWNE
  Połączeniu funkcji AVR z przełączaniem na pracę z akumulatora przy przekroczeniu pro-

gu zadziałania systemu AVR. W zakresie napięcia od 170 V do 280 V ragulacja napięcia 
wyjściowego następuje przy pomocy funkcji AVR. Jeśli napięcie spadnie poniżej 170V lub 
wzrośnie powyżej 280V zasilacz przełącza się na pracę z akumulatora. 

 ZIMNY START
  Zasilacz posiada zdolność uruchomienia bez zasilania sieciowego. Funkcja ta jest moż-

liwa tylko dla typowego zestawu: komputer + monitor 15” i jest realizowana poprzez 
załączenie włącznika sieciowego. Zasilacz pracuje wtedy w trybie awaryjnym i czerpie 
energię z akumulatora. 

 FILTR TELEFONICZNY RJ45
  UPS ma możliwość podłączenia modemu lub telefonu. Linia telefoniczna chroniona jest 

przed przepięciami i zakłóceniami, które mogą wystąpić w sieci telefonicznej. 

 OCHRONA AKUMULATORA PRZED CAŁKOWITYM ROZŁADOWANIEM
  Mikroprocesorowa automatyka testująca i kontrolująca pracę zasilacza awaryjnego, 

chroni akumulator przed całkowitym rozładowaniem. W wypadku stwierdzenia stanu 
akumulatora bliskiego rozładowaniu, następuje całkowite wyłączenie zasilacza. 

 DŹWIĘKOWA SYGNALIZACJA WYCZERPANIA AKUMULATORA LUB PRZECIĄŻENIA
  Stan rozładowania akumulatora i wyłączenia zasilacza w krótkim czasie, sygnalizowany 

jest szybkim miganiem zielonej lub czerwonej diody i jednorazowym 1-sekundowym 
sygnałem dźwiękowym. 

 AUTOMATYCZNE WYŁĄCZENIE W PRZYPADKU ZWARCIA LUB PRZECIĄŻENIA
  W przypadku zwarcia lub przeciążenia wyjścia zasilacza, nastąpi jego automatyczne wy-

łączenie. Stan ten jest sygnalizowany długim sygnałem dźwiękowym. 

 OCHRONA PRZED PRZEPIĘCIAMI W SIECI ZASILAJĄCEJ
  Zasilacz chroni podłączony do niego sprzęt przed przepięciami i impulsami prądowymi, 

które mogą wystąpić w sieci zasilającej. Realizowane jest to przez szybkie warystory 
o dużej absorbcji energii (440 Joules). 

 GNIAZDA WYJŚCIOWE
  W celu podłączenia sprzętu komputerowego zasilacz wyposażony jest w cztery gniazda 

wyjściowe zasilane awaryjnie oraz dwa gniazda z zabezpieczeniem przeciwprzepięcio-
wym. Moc czynna, wyrażona w watach podłączona do gniazd nie może przekroczyć 
700W (TS-1000) oraz 1000W (TS-1500).

 OPROGRAMOWANIE DO PORTU KOMUNIKACYJNEGO 
  Zasilacz jest wyposażony w port komunikacyjny RS232 lub/i USB. Po podłączeniu do 

komputera, wraz z oprogramowaniem LestarPowerX3 umożliwia kontrolowanie pracy 
zasilacza awaryjnego.

8. BUDOWA ZASILACZA
ALARMY I SYGNALIZACJA

Lp
ZASI-
LANIE

PRACA
Z AKUMU-
LATORÓW

BOOST BUCK
BEZ-

PIECZ-
NIK

ALARM STAN PRACY ZASILACZA

1. Wł. Wył. Wył. Wył.
Nor-

malny
Wył. Praca normalna

2. Wł. Wył. Miga. Wył.
Nor-

malny
Wył.

Max. podwyższenie napięcia o 14% pod-
czas gdy napięcie wejściowe jest od 6% 
do 17% poniżej napiecia nominalnego.

3. Wł. Wył. Wł. Wył.
Nor-

malny
Wył.

Max. podwyższenie  napięcia o 30% 
podczas gdy napięcie wejściowe 
jest od 18% do 26% poniżej napięcia 
nominalnego.

4. Wł. Wył. Wył. Wł.
Nor-

malny
Wył.

Max. obniżenie napięcia o 12% podczas 
gdy napięcie wejściowe jest od 7% do 
22% powyżej napięcia normalnego.

5. Wył. Wł. Wył. Wył.
Nor-

malny
Dwa 

sygnały

Zasilanie awaryjne - UPS dostarcza 
napięcie z akumulatorów do gniazd 
wyjściowych.

6. Wył. Wł. Wył. Wył.
Nor-

malny

Szyb-
ki prze-
rywany 
sygnał

Zasilanie awaryjne - UPS dostarcza na-
pięcie z baterii do gniazd wyjściowych. 
Szybki sygnał wskazuje, że akumulator 
wyczerpie się w ciągu kilku minut.

7. Wył. Wł./Wył.
Wł./
Wył.

Wł./
Wył.

Prze-
palo-

ny

Dwa sy-
gnały lub 

szybki 
przery-
wany 

sygnał

Przeciążenie – pojawia się w gniazdach 
wyjściowych zabezpieczonych przed 
przeciążeniem. Wyłącz zasilacz i odłącz 
przynajmniej jedno urządzenie od zasi-
lacza. Wymień bezpiecznik na zapasowy. 
Włącz zasilacz.

8. Wył. Wł./Wył.
Wł./
Wył.

Wł./
Wył.

Nor-
malny/
Prze-
palo-

ny

Długi 
sygnał

Przeciążenie – pojawia się w gniazdach 
wyjściowych zasilanych z akumulatorów. 
Wyłącz zasilacz i odłącz przynajmniej 
jedno urządzenie od zasilacza. Wymień 
bezpiecznik na zapasowy. Włącz zasilacz.

ELEMENTY ZEWNĘTRZNE: TS-1000, TS-1500

1. Włącznik napięcia - Naciśnij guzik aby włączyć lub wyłączyć zasilacz.
2. Dioda LED - wskaźnik zasilania - Lampka się świeci, gdy warunki są normalne i gniazda 

zasilacza dostarczają „czysty prąd”, wolny od przepięć i impulsów.
3. Dioda LED - wskaźnik użycia baterii - Świeci się podczas błędów w użytkowaniu, wska-

zuje, że bateria dostarcza prąd do gniazd wyjściowych zasilanych z baterii.
4. Dioda LED - Boost - Lampka wskazuje, że zasilacz pracuje w systemie automatycznej re-

gulacji napięcia. Kiedy lampka się świeci stabilnie, wskazuje na spadek napięcia i zasilacz 
wzmacnia napięcie.

5. Dioda LED - Buck - Lampka wskazuje, że zasilacz pracuje w systemie automatycznej re-
gulacji napięcia. Kiedy lampka się świeci stabilnie, wskazuje na skok napięcia i zasilacz 
osłabia napięcie.

6. Gniazda wyjściowe zasilane awaryjnie z zabezpieczeniem przeciwprzepięciowym - Za-
silacz zapewnia zasilane z baterii i chronione przed przepięciami gniazda wyjściowe do 
podłączenie urządzeń, aby zabezpieczyć nieprzerwaną pracę podczas braków napięcia 
i przeciw przepięciom i zwarciom.

7. Gniazda wyjściowe z zabezpieczeniem przeciwprzepięciowym (nie zasialne bateryjnie) 
- Zasilacz zapewnia chronione przed przepięciami gniazda wyjściowe do podłączenie 
urządzeń przeciw przepięciom i zwarciom.

8. Port komunikacyjny RS232 lub/i USB - Ten port pozwala na podłączenie i komunikację pomię-
dzy gniazdem DB-9 (RS232) lub USB w komputerze, a zasilaczem. Zasilacz informuje o swoim 
stanie program LestarPowerX3. Oprogramowanie współpracuje z Windows 98, Windows 
ME, Windows NT, Windows 2000, Windows XP, Windows Server 2003 i Mac OS 10X.

9. Port ochrony Sieci Ethernet (RJ-45) - Te porty stanowią ochronę dla przewodów sieci LAN 
podłączonych do komputera.

10. Port USB (opcja).
11. Tabliczka znamionowa.

KOMUNIKACJA Z KOMPUTEREM I INSTALACJA OPROGRAMOWANIA
Zasilacz awaryjny Lestar zapewnia tłumienie przepięć oraz zasilanie bateryjne bez oprogra-
mowania. Jeżeli potrzebujesz funkcji automatycznego wyłączania zasilacza, konieczne jest 
zainstalowanie oprogramowania LestarPowerX3.

KOMUNIKACJA Z KOMPUTEREM
1. Wyłącz zasilacz.
2. Połącz zasilacz z komputerem za pomocą dostarczonego przewodu komunikacyjnego. 

Jeśli chciałbyś używać interfejsu USB, podlącz zasilacz do portu USB komputera korzy-
stając z przewodu RS232 oraz adaptera RS232-USB.

3. Podłącz zasilacz do źródła prądu, włącz zasilacz i komputer.
4. Postępuj zgodnie z instrukcją aby zakończyć instalację.

INSTALACJA DLA WINDOWS 95/98/ME
1. Wyłącz zasilacz i odłącz od źródła prądu.
2. Połącz zasilacz z komputerem z pomocą dostarczonego przewodu komunikacyjnego. 

(Uwaga: Musisz użyć przewodu dostarczonego z urządzeniem).
3. Podłącz zasilacz do źródła prądu, włącz zasilacz i komputer.
4. Windows wykryje nowy sprzęt.
5. Włóż nośnik z LestarPowerX3 do napędu, odszukaj plik setup.exe uruchom go i postępuj 

wg instrukcji na ekranie.
6. Kiedy instalacja się zakończy, wyjmij nośnik.

INSTALACJA DLA WINDOWS NT
1. Naciśnij Start, zaznacz Ustawienia, a następnie naciśnij Panel Sterowania.
2. Kliknij dwukrotnie na ikonie UPS.
3. Usuń zaznaczenie przy okienku UPS jest zainstalowany i kliknij OK.
4. Potwierdź wiadomość, że zasilacz posiada nieznany status.
5. Wyjdź do pulpitu, następnie zamknij komputer.
6. Wyłącz zasilacz i odłącz od źródła prądu.
7. Połącz zasilacz z komputerem z pomocą dostarczonego przewodu komunikacyjnego. 

(Uwaga: Musisz użyć przewodu dostarczonego z urządzeniem).
8. Podłącz zasilacz do źródła prądu, włącz zasilacz i komputer.
9. Naciśnij Start, zaznacz Ustawienia, a następnie naciśnij Panel Sterowania.
10. Kliknij dwukrotnie Dodaj/Usuń Programy.
11. Włóż nośnik z LestarPowerX3 do napędu, odszukaj plik setup.exe uruchom go i postępuj 

wg instrukcji na ekranie.
12. Kiedy instalacja się zakończy, wyjmij nośnik.

INSTALACJA DLA WINDOWS 2000
1. Naciśnij Start, zaznacz Ustawienia, a następnie naciśnij Panel Sterowania
2. Kliknij dwukrotnie na Opcje Zasilania.
3. Na zakładce UPS kliknij Wybierz.
4. W oknie dialogowym UPS, pod Wytwórcy, kliknij Żaden.
5. Wyjdź do pulpitu, następnie zamknij komputer.
6. Wyłącz zasilacz i odłącz od źródła prądu.
7. Włóż nośnik z LestarPowerX3 do napędu, odszukaj plik setup.exe uruchom go i postępuj 

wg instrukcji na ekranie.
8. Podłącz zasilacz do źródła prądu, włącz zasilacz i komputer.
9. Windows wykryje nowy sprzęt.
10. Włóż nośnik LestarPowerX3 do napędu i postępuj wg instrukcji na ekranie.
11. Kiedy instalacja się zakończy, wyjmij nośnik.

DLA WINDOWS XP (WERSJE HOME I PROFESSIONAL)
1. Naciśnij Start, a następnie naciśnij Panel Sterowania.
2. Kliknij dwukrotnie na Opcje Zasilania, potem na zakładce UPS.
3. Ustaw wytwórcę jako Żaden.
4. Wyjdź do pulpitu, następnie zamknij komputer.
5. Wyłącz zasilacz i odłącz od źródła prądu.
6. Podłącz przewód interfejs serial do zasilacza i otwórz port serial z tyłu komputera.
 (Uwaga: Musisz użyć przewodu serial dostarczonego z urządzeniem).
7. Podłącz zasilacz do źródła prądu, włącz zasilacz i komputer.
8. Windows wykryje nowy sprzęt.
9. Włóż nośnik z LestarPowerX3 do napędu.
10. Postępuj wg instrukcji na ekranie.
11. Kiedy instalacja się zakończy, wyjmij nośnik.

Kiedy instalacja się zakończy, program LestarPowerX3 pojawi się na ekranie przez kilka se-
kund, a potem się zminimalizuje. Pojawi się jako niebiesko - biała ikona baterii na pasku 
systemowym, obok zegara.

9. DANE TECHNICZNE*
Model TS-1100 TS-1500
Moc 1100VA / 700W 1500VA / 1000W
Wejście Napięcie znamionowe ~230V

Prąd znamionowy 8 A
Próg przełączenia 
sieć-UPS

~170V ÷ ~280V

Czę sto tli wość 
wejściowa 

50 Hz/60Hz

Wyjście Zakres napięcia wyj. 
(AVR)

230V +/- 10%

Częstotliwość 
wyjściowa akum.

50 Hz +/- 1%

Kształt przebiegu Czysta sinusoida 230Vac ±5%
Czas przełą-
czenia

< 6 ms

Akumulatory Typ Szczelny kwasowo-ołowiowy, bezobsługowy
Czas podtrzymania 
Pmax / P 0,5max

6 - 14 min 6 - 12 min

Czas ładowania 8 godzin do 90% pełnej pojemności
Rodzaj akumulatora 12V/9Ah x 2 12V/10Ah x 2

Zabezpie-
czenia

Zabezpieczenie 
akumulatora

Auto-test i ochro na ca łko wi te go rozładowania aku mu la to ra

Auto-test Auto-test po każdorazowym włączeniu 
Wskaźniki Optyczne Włączenie zasilacza, Użycie baterii, stan Boost, stan Buck

Dźwiękowe Przejście na zasilanie bateryjne, Baterie bliskie rozładowania, 
Przeciążenie

Ochrona
elektryczna

Zabezp. przed uda-
rem prądowym

440 Jouli

Zabezp. przed 
przeciążeniem

106%, Przy obciążenu 94%-106% sygnalizacja dźwiękiem, 
po przekroczeniu 106% zasilacz wyłącza sie automatycznie 

po 90 sekundach
Bezbiecznik na wejściu 10A

Filtracja napięcia Filtr przeciwzakłóceniowy RFI/EMI
Ochr. Modem/
Sieć

RJ 45

Komunikacja 
z komputerem

Interfejs RS232 lub/i USB
Oprogramowanie LestarPowerX3 

Windows 98/ME/2000/NT/XP/ Mac OS 10.X
Inne Wymiary (mm) 

dł. x szer. x wys.
30,9cm x 14,1 cm x 18,4cm

Masa 14,6kg 15,5kg
Warunki pracy

Temp. 0–35˚C do 95% wilgotności

Składowanie nie powodujące kondensacji: 15-45˚C
Gniazda wtykowe 4 gniazda wyjściowe IEC 320 zasilane awaryjnie

2 gniazda wyjściowe IEC 320 zabezpieczone przeciwprzepięciowo
Poziom hałasu Do 30 dB z odległości 1 metra

* Producent zastrzega sobie prawo zmian w/w danych bez osobnego powiadomienia

10. PROBLEMY I PODPOWIEDZI W OBSŁUDZE
Problem Możliwa przyczyna Rozwiązanie

Zasilacz nie pod-
trzymuje napięcia 
wystarczająco długo

Akumulator nie jest całkowi-
cie naładowany

 Naładuj akumulator

Akumulator jest lekko zużyty Skontaktuj się z firmą Lestar

Zasilacz nie chce się 
włączyć

Włącznik jest skonstruowany 
w taki sposób, by prze-
ciwdziałać uszkodzeniom 
spowodowanym przez nagłe 
wyłączenie i włączenie

Wyłącz zasilacz. Poczekaj 10 sekund i włącz 
zasilacz

Urządzenie nie jest podłą-
czone do prądu

Urządzenie musi być podłączone gniazda 
220-240V, 50/60Hz

Akumulator jest uszkodzony Skontaktuj się z firmą Lestar

Zasilacz jest uszkodzony 
mechanicznie

Skontaktuj się z firmą Lestar

Gniazda nie 
dostarczają prądu 
do podłączonych 
urządzeń

Bezpiecznik się przepalił 
z powodu przeciążenia

Wyłącz zasilacz i odłącz przynajmniej jedno 
podłączone urządzenie. Odłącz zasilacz od 
napięcia, następnie wyjmij komorę bez-
piecznika poniżej gniazda wejścia napięcia 
do zasilacza i wymień bezpiecznik. Upewnij 
się, że bezpiecznik posiada następujące 
parametry: 10 A, 250V, 5x10mm

Akumulator jest rozładowany Naładuj baterie przez minimum 4 godziny

Zasilacz został uszkodzony 
przez przepięcie lub impuls 
prądowy

Skontaktuj się z firmą Lestar

LestarPowerX3 
nie jest aktywny 
(wszystkie ikony są 
szare)

Kabel komunikacyjny nie jest 
podłączony

Połącz przewodem komunikacyjnym zasilacz 
z komputerem. Musisz używać kabel dostar-
czony z urządzeniem

Kabel komunikacyjny jest 
podłączony do złego gniazda

Sprawdź czy kabel został podłączony 
prawidłowo

Zasilacz nie dostarcza prądu 
z akumulatora

Wyłącz komputer i zasilacz. Poczekaj 10 se-
kund i włącz zasilacz. To powinno zresetować 
urządzenie

Przewód serial nie jest 
przewodem dostarczonym 
wraz z urządzeniem

Musisz użyć kabla dostarczonego z urządze-
niem, dla danego oprogramowania

11. WYPOSAŻENIE
1. Zasilacz LESTAR x 1
2. Kabel IEC 320 – do zasilanego urządzenia  x 2
3. Zapasowy bezpiecznik w gnieździe zasilającym WTA-T 10A x 1
4. Instrukcja obsługi + karta gwarancyjna  x 1
5. Kabel komunikacyjny RS-232 + oprogramowanie LestarPowerX3 x 1
6. Kabel telefoniczny RJ-11 lub RJ-45 x 1
7.  Kabel komunikacyjny USB x 1

12. WARUNKI GWARANCJI
W okresie gwarancji LESTAR bezpłatnie usunie ewentualne wady urządzenia pod warunkiem 
stosowania go zgodnie z przeznaczeniem i zaleceniami Instrukcji Obsługi oraz po przedsta-
wieniu w punkcie serwisowym kompletnie i prawidłowo wypełnionej Karty Gwarancyjnej 
wraz z oryginalem bądź kopią dowodu zakupu.

WIĘCEJ NIŻ GWARANCJA...
 Obsługa serwisowa w systemie „drzwi do drzwi” na terenie całego kraju,
 Przesyłka firmą kurierską GLS na koszt firmy Lestar,
 Wsparcie techniczne. Jakiekolwiek pytania bądź problemy? Nasz telefon:
 informacji technicznej (22) 723 0003 wew. 111 lub e-mail: serwis@lestar.com.pl
1. Firma LESTAR gwarantuje dobrą jakość urządzenia.
2. Udzielamy gwarancji na zasilacze 36 miesięcy oraz na baterie wewnętrzne na okres 

24 miesięcy. Gwarancja biegnie od daty sprzedaży urządzenia.

Seria Zasilaczy Bateria

Sine wave technology 36 mc 24 mc

Sine wave technology RACK MOUNT SERIES 36 mc 24 mc

3. Wady i uszkodzenia należy zgłaszać: 
 – bezpośrednio do firmy LESTAR lub 
 – do wskazanego przez naszą firmę punktu serwisowego
4. Zgłaszając reklamację należy przesłać (zgodnie z pkt. 8, 9, 11) produkt wraz z kartą gwa-

rancyjną i oryginalnym dowodem zakupu do punktu serwisowego LESTAR oraz wypełnić 
zgłoszenie reklamacyjne opisując wadę produktu.

5. Ujawnione wady i uszkodzenia w okresie gwarancyjnym będą usuwane bezpłatnie 
w terminie nie dłuższym niż 14 dni roboczych od daty dostarczenia urządzenia do serwisu 
firmy LESTAR.

6. Gwarancja ulega przedłużeniu o czas trwania naprawy. W razie wymiany produktu na 
nowy, wolny od wad Klient otrzyma nową gwarancję od dnia wydania produktu.

7. Po dokonaniu naprawy lub w przypadku wymiany produktu na wolny od wad, produkt 
zostanie przesłany do Klienta (bądź wydany w punkcie serwisowym) w oparciu o pokwi-
towanie jego przyjęcia wystawione przez serwis LESTAR.

8. W okresie pierwszych dwóch lat działania gwarancji w przypadku uszkodzenia zasilacza 
koszt przesyłki urządzenia do serwisu LESTAR, jak i zwrotu do Klienta po naprawie po-
krywa LESTAR. Po upływie tego okresu koszt przesyłki pokrywa Klient. 

9. Warunkiem pokrycia kosztów przez firmę LESTAR jest dokonanie przesyłki za pośrednic-
twem firmy spedycyjnej „GLS” lub innej wskazanej przez LESTAR.

10. W okresie pogwarancyjnym koszt naprawy i transportu w obie strony pokrywa Klient.
11. Urządzenie powinno być przesłane do serwisu w oryginalnym opakowaniu. W przypadku 

jego braku firma LESTAR nie odpowiada za uszkodzenia powstałe w wyniku transportu.
12. Wady i uszkodzenia spowodowane użytkowaniem niezgodnym z instrukcją obsługi nie 

podlegają naprawom gwarancyjnym.
13. Zerwanie plomby gwarancyjnej, próba samodzielnej naprawy lub naprawy przez osoby 

nieuprawnione, jakie- kolwiek przeróbki i zmiany konstrukcyjne powodują utratę upraw-
nień z tytułu gwarancji.

14. Gwarancją nie są objęte uszkodzenia mechaniczne, termiczne, zalania cieczą, zawilgoce-
nie oraz inne uszkodzenia spowodowane niewłaściwą eksploatacją.

15. Niewypełnienie przez sprzedawcę karty gwarancyjnej w dniu sprzedaży, jakiekolwiek 
poprawki i skreślenia oraz brak dokumentu potwierdzającego zakup powoduje utratę 
uprawnień z tytułu gwarancji.

16. Gwarancja może nie mieć zastosowania, jeżeli Karta Gwarancyjna lub dowód zakupu będą 
niezgodne ze sobą lub niemożliwe będzie odczytanie znajdujących się w nich danych.

17. Zgubienie lub utrata karty gwarancyjnej powoduje wygaśnięcie uprawnień z tytułu gwa-
rancji. Duplikaty karty gwarancyjnej nie będą wydawane.

18. Sposób naprawy ustala firma LESTAR. 
19. Nieuzasadnione przesłanie urządzenia do naprawy spowoduje obciążenie Klienta kosz-

tami przesyłki (dot. pkt. 12, 13, 14).
20. LESTAR nie ponosi odpowiedzialności za szkodę w postaci utraconych korzyści.
21. Niniejszą Kartę Gwarancyjną prosimy zachować do końca użytkowania urządzenia celem 

skorzystania z ewentualnych usług pogwarancyjnych.

Zapoznałem się i akceptuję warunki niniejszej gwarancji. Wyrażam zgodę na wykorzystanie 
moich danych osobowych dla potrzeb niezbędnych do realizacji reklamacji gwarancyjnej. 
(zgodnie z Ustawą o ochronie danych osobowych z dnia 29.08.1997)

data i podpis klienta

Symbol odpadów pochodzących ze sprzętu elektrycznego i elektronicznego

Użycie symbolu WEEE oznacza, że niniejszy produkt nie może być traktowany jako odpad domowy (z zagrożeniem karą grzywny włącznie). 
Zapewniając prawidłową utylizację przyczynisz się do uniknięcia wpływu obecnego w sprzęcie szkodliwych składników, na środowiko naturalne 

i zdrowie ludzi. W celu uzyskania bardziej szczegółowych informacji dotyczących recyklingu niniejszego produktu należy skontaktować się z przedstawicielem 
władz lokalnych, dostawcą usług utylizacji odpadów lub sklepem, gdzie nabyto produkt.

MASA NETTO SPRZĘTU: podana jest przy kodzie kreskowym na opakowaniu lub w danych technicznych.

IN-25/PL
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TS-1100 / TS-1500  
Prior to switching on the uninterruptable power supply unit
please read carefully these instructions and warranty conditions!
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1. USE OF THE UNINTERRUPTABLE POWER SUPPLY UNIT
UPS (Uninterruptable power supply unit) is designed for work with the equipment of infor-
mation systems, such as: computers, networks, servers, modems, as well as other electronic 
equipment, such as revenue cash registers and telephone exchanges. Use of the uninterrupt-
able power supply unit with electric appliances, such as refrigerators, electric water kettles, 
mechanical household appliances AGD, and other electric motors is unallowable. LESTAR will 
not bear any responsibility for damages caused as a result of improper connection of the 
afore mentioned equipment.

2. SAFETY INSTRUCTIONS
 ATTENTION!
1. UPS is equipment designed for high voltage operation. Inside the unit there are live parts 

dangerous for human life!
2. Please don’t open yourself the casing, don’t make repairs, etc. since this brings about 

hazard of electric shock. If you have some questions, please come into contact with our 
company, or the salesman. 

3. The device is not recommended for protection of life saving equipment!
4. Please don’t spill liquids on the UPS casing, or inside it. 
5. The uninterruptable power supply unit should be stored in dry rooms. Avoid location of 

UPS in the neighborhood of environment of considerable humidity, or in the vicinity of 
liquids, such as chemical water solutions.

6. Avoid location of UPS in a place, where it will be exposed to the action of sun rays, or 
other heat sources, as well as in the places of low temperature. Recommended tempera-
ture range is 15°C÷25°C.

7. Please don’t plug ventilating holes making possible escape of heat from the interior of UPS.
8. For connecting UPS please use grounded supply cable; connecting plug of UPS should be 

plugged-in to a socket having grounding circuit.
9. Under normal working conditions when supplied from „supply mains” UPS is protected 

by a fuse against overloading, or short circuit. 
10. Supply socket, to which UPS has been connected, should be located close to the device 

and should be easily accessible. 
11. The uninterruptable power supply unit should have its own source of power – internal 

accumulators. UPS output can be under tension even, if it has been disconnected from 
supply mains ! Full disconnection of UPS from the source of power will take place after 
removal of the clamp from the accumulator. Such operation may be performed by an 
authorized serviceman only !

12. In order to exchange the battery please contact with the service station indicated by 
LESTAR.

13. This device is not a lighting protector. Should a house or antenna be directly struck by a 
lighting, ups might not protect your equipment.

14. The uninterruptable power supply unit should be connected to a socket, whose phase 
wire has been protected by a fuse of rated value not greater than 16A. This is in conform-
ity with the regulations IEC 950 (EN 69950-2000) as far as user’s safety is concerned. To 
this aim oblige the installer of the device to check the electric system of the building 
(room), where the uninterruptable power supply unit will operate.

3. EXCHANGE OF FUSE
In the case of connection of a unit, whose power consumption exceeds considerably the 
rated value, or in the case of a short circuit in the mains socket, the fuse can be blown out. 
The fuse, as well as the spare fuse, are located in a holder in the rear panel of the device. In 
order to exchange the fuse, switch off the UPS by means of the power switch and then pull 
out the supply cable from the socket, pull out the fuse holder and exchange the fuse (delay 
fuse WTA-T: 10A).

4. INSTALLATION, CONNECTION AND INSTALLING REMARKS
1. Unpack UPS in order to check, whether the product has not been damaged. Should any 

damages be detected, contact with the salesman.
2. Connect the AC supply cable to UPS socket.
3. Depress the power switch; LED will illuminate, which means that UPS is supplied with 

alternating current.
4. Connect the computer supply cable, or the supply cable of other peripheral equipment 

(IEC 320) to output sockets of UPS. Then switch on the computer and disconnect UPS 
supply cable in order to check the unit for proper operation. Supply cable is to be discon-
nected by removing the plug with a grounding pin from the mains socket.

5. Prior to proceeding to operation of the unit switch on UPS and charge it for 8 hours. This 
will enable to charge the accumulator. Should operation of the unit begin before a full 
charging of the accumulator, then the time of emergency operation will be shorter than 
the full capacity of the accumulator. 

6. UPS is switched off by depression and hold back of the power switch, which is accompa-
nied by extinguishing of LED 

7. Don’t use UPS with laser printers, electric motors and mechanized appliances because of 
a high starting current. 

8. Don’t connect the uninterruptable power supply unit to an electric system cooperating 
with a power generating set.

9. If you don’t anticipate the use of UPS for a longer period of time, please charge the ac-
cumulator for minimum 12 hours every 3 months.

10. Full discharging of accumulator can lead to a considerable shortening of its service life. 
After discharging it should be charged again as soon as possible. If the device has been 
fully discharged for a period of time longer than 3 days, it could be irreversibly dam-
aged!

11. Accumulator will re-gain its full operating capacity after about 1 month of mains operation.
12. Permissible value of current leakage to the earth must not exceed 2.5mA

5. DESCRIPTION OF OPERATION
Emergency uninterruptable power supply units of OfficePower AVR series are up-to-date 
source of power for various electronic equipment, mainly for computer systems to be used 
for professional purposes and in households. The application of a uninterruptable power 
supply unit eliminates 230V line interference. (over-voltages, current pulses, voltage decays) 
and ensures stable and dependable operation of computer systems. 
During normal mode of operation when supplied from supply mains green diode is illumi-
nated. The uninterruptable power supply unit will filter the existing voltage thus eliminating 
line interference and in the case of a drop, or growth of voltage the AVR system (automatic 
voltage regulation) is being stabilized on the 230 V level.
In the case of mains voltage decay, the uninterruptable power supply unit during a „fraction 
of second” (6 ms) is being switched over to the work from a accumulator. This is being sig-
naled by a slow flickering of the green diode and a sound signal synchronized with it (every 
approx. 3 sec). Quick flickering of diode and the same sound signal (every approx. 1 sec.) 
means that the accumulator has been almost fully discharges and that after a moment the 
uninterruptable power supply unit can be disconnected. This is being signaled by extinguish-
ing of the yellow diode. Emergency supply time is dependent upon the degree of charging 
of the accumulator and the load connected to the uninterruptable power supply unit and 
amounts 6 to 16 min. The uninterruptable power supply unit is provided with a function, 
owing to which it may be switched on without an external supply (so called cold start). This 
has been described in the chapter devoted to the properties and functions of the uninter-
ruptable power supply unit.

6.  FEEDING STRIPS
Frequently expressed opinions, that the uninterruptable power supply units perform also the 
function of anti-interference strips, is erroneous. Extended LESTAR strips (of POWER MUL-
TIPROTECTOR, POWER MASTER HIGH series) have incomparably greater possibilities of at-
tenuation and adsorption of energy than UPS units available on the market. As a result, their 
application ensures far greater efficiency and better protection of your valuable equipment. 
In order to better understand the level of protection, compare the data given below with the 
data of the uninterruptable power supply units:

Absorption of pulse energy Max. current Attenuation

PowerSuperprotector 909 Joules 30 000 A 70 dB

PowerMultiprotector 1818 Joules 30 000 A 70 db

PowerMasterHigh 5/4 613 Joules 22 000 A 60 dB

Most uninterruptable power supply units have filtering systems and varistor attenuators of 
very low values of the adsorbed energy. Some of them don’t have them at all and so the exist-
ing level of protection is questionable. 
Hvence, in the case of a strong impact and damaged varistor attenuator also the application 
of an anti-interference strip before the UPS being connected also brings about a considerable 
financial advantage, because the possible cost of service and repair of the strip is considerably 
lower than of each UPS separately.
We do recommend the use of LESTAR supply strips and comparison of the data and technical 
parameters.

7.  PROPERTIES AND FUNCTIONS 

 TRUE SINE WAVE ON OUTPUT
 In back-up operation status UPS output voltage is perfectly sinusoidal. The course pattern is 

not changed under the influence of UPS load increase or decrease.
 FULL AVR FUNCTION   
  Operation with AVR function consists in regulation of output voltage on a level of 230V 

(±10%). In spite of fluctuations of the input voltage within the limits from 170V up to 280 
V, the output voltage is constant. Voltage regulation is effected without drawing energy 
from an accumulator. 

 LINEAR INTERACTIVE SUPPLY OF UPS OUTPUT
  AVR function is combined with switching over to operation with supply from accumula-

tor, when the threshold of operation of AVR system has been exceeded. Within the 
range of voltage from 170 V up to 280 V regulation of output voltage takes place by 
means of AVR function. Should voltage drop below 170V, or raise above 280V, then the 
uninterruptable power supply unit will be switched over to operation with supply from 
an accumulator. 

 COLD START
  The uninterruptable power supply unit can be started when not supplied from the sup-

ply mains. This function is possible only for a standard set consisting from a computer 
and 15” monitor and is activated by switching on the power switch. The uninterruptable 
power supply unit will then operate in the emergency mode of operation and will take 
energy from the accumulator. 

 TELEPHONE FILTER RJ45
  UPS offers the possibility of connection of a modem, or telephone. Telephone line is pro-

tected against over-voltage and interference, which can occur in the telephone network. 
 PROTECTION OF ACCUMULATOR FULL DISCHARGING
  Microprocessor automatic system for testing and control of operation of the emergen-

cy uninterruptable power supply unit protects the uninterruptable power supply unit 
against full discharging. Should condition close to full discharging be detected, then the 
uninterruptable power supply unit will be completely disconnected. 

 SOUND SIGNAL OF OVERLOADING, OR FULL DISCHARGING OF ACCUMULATOR
  Full discharging of accumulator and switching off of the uninterruptable power supply 

unit in a short time is signaled by a quick flickering of the green diode and a single sound 
signal lasting 1 second. 

 AUTOMATIC SWITCHING OFF IN THE CASE OF A SHORT CIRCUIT OR OVERLOADING
  The uninterruptable power supply unit is being automatically switched off in the case of 

overloading, or short circuit. This is being signaled by a long acoustic signal. 
 OUTPUT SOCKETS
  In order to be connected to a computer the uninterruptable power supply unit has been 

provided with 6 output sockets (4 battery backup outlets and 2 surge protectoions). 
Active power expressed in Watts connected to the both sockets may not exceed 700W 
(TS-1000) and 1000W (TS-1500).

 SOFTWARE FOR COMMUNICATION PORT
  The uninterruptable power supply unit is provided with a communication port RS232 

with USB adapter. After having been connected to the computer, it together with the 
software renders possible control of operation of emergency uninterruptable power 
supply unit.

 SOFTWARE FOR COMMUNICATION PORT 
  The uninterruptable power supply unit is provided with a communication port RS232 

with USB adapter. After having been connected to the computer, it together with the 
software renders possible control of operation of emergency uninterruptable power 
supply unit.

8. DESIGN OF THE UNINTERRUPTABLE POWER SUPPLY UNIT
ALARMS AND SIGNALING

LP POWER 
ON

PRACA Z 
BATERII

BOOST BUCK BEZ-
PIEC-
ZNIK

ALARM STAN PRACY ZASILACZA

1. On Off Off Off Normal Off Normal

2. On Off On Off Normal Off
Max. boost 14% of input voltage for 
output regulation while input voltage 
is from 6% to 17% under nominal.

3. On Off On Off Normal Off
Max. boost 30% of input voltage for 
output regulation while input voltage 
is from 18% to 26% over nominal.

4. On Off Off On Normal Off
Max. buck 12% of input voltage for 
output regulation while input voltage 
is from 7% to 22% over nominal.

5. Off On Off Off Normal
Two

Beeps

Utility failure – The UPS is providing 
battery power to the Battery-Power 
Supplied outlets.

6. Off On Off Off Normal
Rapid 
beeps

Utility failure – The UPS is providing 
battery power. The rapid beeps 
indicate the battery will run out of 
charge within a few minutes.

7. Off On/Off On/Off On/Off Blown
Two 

beeps 
or rapid 
beeps

Overload – Occurs in the full-time 
surge protection outlets. Turn the 
UPS off and unplug at least one piece 
of equipment from the UPS. Check 
the fuse and do the replacement if 
necessary. Turn the UPS on.

8. Off On/Off On/Off On/Off
Nor-
mal/

Blown

Long 
Beep

Overload – Occurs in the battery-
-power supplied outlets. Turn the 
UPS off and unplug at least one piece 
of equipment from the UPS. Check 
the fuse and do the replacement if 
necessary. Turn the UPS on.

EXTERNAL ELEMENTS: TS-1000, TS-1500

1. Power Switch – Press the power button to turn the UPS ON or OFF.
2. Power On Indicator – This LED is illuminated when the utility condition is normal and the 

UPS outlets are providing “clean power”, free of surges and spikes.
3. Using Battery Indicator – This illuminates during utility failure, indicating that the battery 

is supplying power to the battery-power supplied outlets.
4. Boost indicator – This LED indicates that the UPS is operating in automatic voltage regu-

lation mode. When the led is illuminated continuously, it indicates that input over-volt-
age and that the UPS unit boosts input voltage.

5. Buck indicator – This LED indicates that the UPS is operating in automatic voltage regula-
tion mode. When the led is illuminated continuously, it indicates that input over-voltage 
and that the UPS unit bucks the voltage.

6. Battery Backup and surge protector outlets – The UPS provides battery powered and 
surge protected outlets for connected equipment to insure temporary uninterrupted 
operating during a power failure and against surges and spikes.

7. Surge protection outlets – The UPS provides surge protected only outlet for connected 
equipments against surges and spikes.

8. USB and Serial port to PC – This port allows connection and communication form the DB-
9 serial or USB port on the computer to the UPS unit. The UPS communicates its status 
to the LestarPowerX3 software. This is also compatible with the UPS service provided by 
Windows 98, Windows ME, Windows NT, Windows 2000, Windows XP, Windows Server 
2003 and Mac OS 10X.

9. Ethernet (RJ45) Network Protection Ports – These ports are the protection for your com-
puter network cable.

10. USB port (option).
11. Name plate.

COMMUNICATION WITH COMPUTER AND SOFTWARE INSTALLATION
(Lestar UPS can provide surge suppression and battery backup without the software How-
ever, if you need to schedule for UPS Auto-shutdown, then it is necessary to install the soft-
ware LestarPowerX3).
COMMUNICATION
1. Turn off your UPS
2. Connect the serial interface cable to your UPS and the open serial port on the rear panel 

of the computer. If you would like to use USB interface, please connect the USB adapter 
with the Serial Cable then connect the USB to your computer. (See the figure)

3. Plug the UPS into an AC outlet, turn the UPS on and start your computer.
4. Follow the instructions on the User’s Manual to complete the installation.
FOR WINDOWS 95/98/ME
1. Turn the UPS off and unplug it. 
2. Connect the serial interface cable to serial port on the UPS and an open serial port on the 

back of the computer (Note: You must use the serial cable that was supplied with the unit).
3. Plug the UPS into an AC outlet, turn the UPS on, and then start your computer.
4. Windows will find new hardware.
5. Insert the LestarPowerX3 installation disk into drive, then follow the on-screen instructions. 
6. When the installation is completed, remove the installation disk
FOR WINDOWS NT
1. Click on start, point to settings, and then click Control Panel 
2. Double-click on the UPS into an AC outlet, turn the UPS on, and then start your computer.
3. Remove the check mark from the box label UPS is installed on, and click OK.
4. Acknowledge the message that the UPS is in an unknown state. 
5. Exit to the desktop, then shutdown your computer. 
6. Turn the UPS into AC outlet, turn the UPS on and then start your computer
7. Connect UPS with computer. (Note: You must use the serial cable that was supplied with 

the unit). 
8. Plug the UPS into an AC outlet, turn the UPS on and then start your computer.
9. Click start, point to settings, and click control panel.
10. Double click on Add/Remove Programs.
11. Insert the LestarPowerX3 installation disk into drive, and click install.
12. follow the on-screen instructions
13. When the installation is completed, remove the installation disk
FOR WINDOWS 2000
1. Click on start, point to settings, and click Control Panel.
2. Double click on power options.
3. On the UPS Tab, click select
4. In the UPS Selection Dialog Box, under Manufactures, click None.

5. Exit to the desktop and shutdown the computer.
6. Turn the UPS off and unplug it.
7. Connect UPS with computer.
8. Plug the UPS into AC outlet, turn the UPS on and then start your computer.
9. Windows will find new hardware.
10. Insert the software installation disk into the drive and follow the on-screen instructions.
11. When the installation is completed, remove the installation disk.
FOR WINDOWS XP (HOME AND PROFESSIONAL)
1. Click on start and then click on the UPS tab.
2. Double-click on Power Options then click on the UPS tab.
3. Set the manufacturer to None.
4. In the UPS off and unplug it.
5. Exit to the desktop and shutdown your computer.
6. Turn the UPS off and unplug it. 
7. Connect UPS with computer.
8. Plug the UPS into AC outlet, turn the UPS on and then start your computer.
9. Windows will find new hardware.
10. Insert the software installation disk into the drive and follow the on-screen instructions.
11. When the installation is completed, remove the installation disk.

When the installation is completed, LestarPowerX3 software will appear on your screen for a 
few seconds, and the minimize. It will apper as a blue and white bettery icon located in the 
sytem tray, near the clock.

9. TECHNICAL DATA*
Model TS-1000 TS-1500

Power 1100VA / 700W 1500VA / 1000W

Input Rated input voltage ~230V
Rated input current 8A
Switching over 
threshold
supply mains-UPS

~170V ÷ ~280V

Input frequency  50 Hz/60Hz
Output Output voltage range 

(AVR)
230V +/- 10%

Output frequency 
of accumulator

50 Hz +/- 1%

Course form Approximate sinusoid 230Vac ±5%
Switching over 
time

< 6 ms

Accumulators Type Sealed lead-acid accumulator, service-less
Back-up time 
Pmax / P 0,5max

6 - 14 min 6 - 12 min

Charging time 8 hours to 90% full capacity
Kind of accumulator 12V/9Ah x 2 12V/10Ah x 2

Protections Protection of accumu-
lator

Auto-test and full accumulator charging protection

Auto-test Auto-test - after every switching on  
Indicators Signaling diode Power On, Using Battery, Boost, Buck

Acustic signal On Battery, Low Battery, Overload

Electric 
protection

Protection against 
current surge

440 Jouli

Protection against 
overload

106% , when load is 94%-106%, buzzer sounds. When load is 
over 106% continously, UPS will be turned off automatically 

within 90 seconds.
Bezbiecznik na wyjściu 10A

Voltage filtration Interference eliminator RFI/EMI
Protection 
Modem/Sup-
ply mains

RJ 45

Communi-
cation with 
computer

Interface RS232 and/or USB
Software LestarPowerX3 

Windows 98/ME/2000/NT/XP/ Mac OS 10.X
Others Dimensions (mm) 

length x width x 
height

30,9cm x 14,1 cm x 18,4cm

Weight 14,6kg 15,5kg
Working conditions Temp.0–35˚C up to 95% humidity

Storage does not cause condensation15-45˚C
Sockets 4 output sockets IEC 320 damaged reinforcement

2 output sockets IEC 320 with surge protection
Noise level Up to 30 dB from a distance of 1 meter

* Right of modifications without separate notification reserved by the manufacturer.

10. MALFUNCTIONS AND REMEDIES
Problem Supposed reason Solution

The UPS does not 
perform expected 
runtime.

Batteries are not fully 
charged

 Recharge the battery by leaving th UPS 
plugged in

Battery is slightly worn out. Contact Lestar company

The UPS will not 
turn on.

The on/off switch is designed 
to prevent damege by rapi-
dly turing it off and on.

Turn the UPS off. Wait 10 sec. and then turn 
the UPS on

The unit in not connected to 
an AC outlet.

The unit must be connected to a 220–240V 
50/60Hz outlet

The battery is worn out. Contact Lestar company

The unit is mechanically 
broken

Contact Lestar company

Outlets do provide 
power to equipment

Fuse is blown due to 
overload

Turn the UPS off and unplag at least one 
piece connected equipment. Unplug the 
power cord of the UPS then remove the fuse 
compartment beneath the power inlet of the 
UPS and replace the blown fuse with a spare 
one. Lock the compartment back to the UPS. 
Connetct power cord then turn the UPS on. 
Make sure that your spare fuse meets the 
spcecification: 10A 250V 5 x 10mm

Batteries are discharged Allow the unit to recharge for at least 4 hours

Unit has been dameged by a 
square or spike

Contact Lestar company

LestarPowerX3 
software in inactive

The serial/USB cable is not 
connected

Connect the serial/USB cable to the UPS 
unit and open serial port on the back of the 
computer. You must use the cable that came 
with the unit

The serial/USB cable connec-
ted to the wrong port

Try another serial/USB port of your computer

The unit is not providing 
battery power

Shutdown your computer aon turn the UPS 
off. Wait 10 sec. and turn the UPS back on. 
This should reset the unit

The serial cable is not the 
cable that was provided with 
the unit

You must use the cable included with the 
unit for the software

11. PACKAGE CONTENT:
1. LESTAR uninterruptable power supply unit x 1
2. Cable IEC 320 - for the unit being supplied  x 2
3. Spare fuse in supply socket WTA-T 8A x 1
4. Servicing instructions + warranty card  x 1
5. Cable RS-232 + software LestarPowerX3 x 1
6. Phone cable RJ-11 or RJ-45 x 1
7.  Cable USB x 1

SERVIC ING INSTRUCTIONS OF  EMERGENC Y UNINTERRUPTABLE  POWER SUPPLY  UNITS  LESTAR TS -1000 ,  TS -1500  (ENGLISH)  |  SERVIC ING INSTRUCTIONS OF  EMERGENC Y UNINTERRUPTABLE  POWER SUPPLY  UNITS  LESTAR TS -1000 ,  TS -1500  (ENGLISH)

SERVICING INSTRUCTIONS OF EMERGENCY UNINTERRUPTABLE POWER SUPPLY UNITS LESTAR TS-1000, TS-1500 (ENGLISH) | SERVICING INSTRUCTIONS OF EMERGENCY UNINTERRUPTABLE POWER SUPPLY UNITS LESTAR TS-1000, TS-1500 (ENGLISH) | SERVICING INSTRUCTIONS OF EMERGENCY UNINTERRUPTABLE POWER SUPPLY UNITS LESTAR TS-1000, TS-1500 (ENGLISH)

IN-25/EN

SERVICING INSTRUCTIONS
– USER’S MANUAL
Uninterruptable power supply
unit  LESTAR of TS
series Sine Wave Technology

SERVICING INSTRUCTIONS

COMPUTERUPS LESTARSURGE/EMI-RFI
NOISE PROTECTOR LESTAR 

13. KARTA GWARANCYJNA/ ГАРАНТИЙНЫЙ ТАЛОН/ 
      WARRANTY CARD/ GARANTINIS TALONAS

WYPEŁNIA SPRZEDAWCA/ ЗАПОЛНЯЕТ ПРОДАВЕЦ/
FILLED IN BY SELLER/ PILDO PARDAVĖJAS

Uwaga: Karta Gwarancyjna musi być wypełniona kompletnie i po praw nie. Jakiekolwiek braki, zmiany, wytarcia lub zamazania unieważniają gwarancję/  
Important notice: Please make sure the Warranty Card is filled in completely and correctly. Any missing information, corrections, erasures, or blurs renders 
warranty invalid. / Внимание: Гарантийный талон должен быть заполнен полностью и правильно. Любые пропуски, изменения, вытирания или 
замазывания делают гарантийный талон недействительным  / Dėmesio! Garantinis talonas turi būti užpildytas pilnai ir teisingai. bet kokie taisymai, 
pakeitimai, trynimai ar užtepimai panaikina garantiją.

Numer fabryczny/
Serial number/
Заводской номер/
Gamyklinis numeris

Nazwa, typ/
Name, type/
Наименование, тип/
Pavadinimas, tipas

Podpis i pieczęć sprzedawcy/
Stamp and signature of seller/
Подпись и печать продавца/
Pardavėjo parašas ir antspaudas

Numer rachunku/
Account number/
Номер счета/
Sąskaitos numeris 

12.  WARRANTY. PLEASE CONTACT YOUR RE GIO NAL DEALER FOR DETAILS.
 

Data zgłoszenia/
Application date/
Дата заявки/
Kreipimosi data

Opis naprawy/
Repair  description/
Описание работ по ремонту/
Remonto aprašymas

Data wykonania/
Execution date/
Дата выполнения
Atlikimo data

Podpis i pieczęć serwisu/
Signature and stamp of service/ 
Подпись и печать сервиса/ 
Serviso antspaudas ir parašas

Waste Electrical and Electronic Equipment (WEEE) Symbol

The use of WEEE Symbol indicates that this product may not be treated as household waste. By ensuring this product is 
disposed of correctly, you will help protect the environment. For more detailed information about recycling of this product, 

please contact your local authority, your household waste disposal service provider or the shop where you purchased the product.

NET WEIGHT OF PRODUCT: written next to the bar code on the box or in technical data.

INSTRUKCJA OBSŁUGI ZASILACZY AWARYJNYCH LESTAR TS-1100, TS-1500 (POLISH) | INSTRUKCJA OBSŁUGI ZASILACZY AWARYJNYCH LESTAR TS-1100, TS-1500 (POLISH) | INSTRUKCJA OBSŁUGI ZASILACZY AWARYJNYCH LESTAR TS-1100, TS-1500 (POLISH) | INSTRUKCJA OBSŁUGI ZASILACZY AWARYJNYCH LESTAR TS-1100, TS-1500 (POLISH)

RYS. 2 PANEL PRZEDNI RYS. 3 PANEL TYLNIRYS. 2 PANEL PRZEDNI RYS. 3 PANEL TYLNI

1. Power Switch – Press the power button to turn the UPS ON or OFF.1. Power Switch – Press the power button to turn the UPS ON or OFF.

TS-1100 / TS-1500  

5. OPIS PRACY 
Zasilacze awaryjne serii ServerPower AVR są nowoczesnym źródłem zasilania dla różnego 
rodzaju sprzętu elektronicznego, głównie dla systemów komputerowch używanych do celów 
zawodowych i domowych. Zastosowanie zasilacza eliminuje zakłócenia w sieci 230V (prze-
pięcia, impulsy prądowe, zaniki napięcia) i powoduje stabilną i bezawaryjną pracę sprzętu 
komputerowego. 
W czasie normalnego trybu pracy, podczas zasilania sieciowego świeci się zielona dioda. 
Zasilacz filtruje napięcie, pozbawia je zakłóceń elektroenergetycznych, w razie spadku lub 
wzrostu napięcia system 
230V (+/-10%).
W wypadku braku napięcia w sieci, zasilacz w „ułamku sekundy” (6 ms) przechodzi do pracy 
z akumulatora. Jest to sygnalizowane powolnym pulsowaniem zielonej diody i zsynchronizo-
wanym z nim sygnałem dźwiękowym (co ok. 3 sek). Szybkie pulsowanie diody i taki sam sygnał 

INSTRUKCJA OBSŁUGI
PODRĘCZNIK UŻYTKOWNIKA
Zasilacz awaryjny LESTAR serii TS

INSTRUKCJA OBSŁUGI

TS-1100 / TS-1500  

11. Accumulator will re-gain its full operating capacity after about 1 month of mains operation.
12. Permissible value of current leakage to the earth must not exceed 2.5mA

5. DESCRIPTION OF OPERATION
Emergency uninterruptable power supply units of OfficePower AVR series are up-to-date 
source of power for various electronic equipment, mainly for computer systems to be used 
for professional purposes and in households. The application of a uninterruptable power 
supply unit eliminates 230V line interference. (over-voltages, current pulses, voltage decays) 
and ensures stable and dependable operation of computer systems. 
During normal mode of operation when supplied from supply mains green diode is illumi-
nated. The uninterruptable power supply unit will filter the existing voltage thus eliminating 
line interference and in the case of a drop, or growth of voltage the AVR system (automatic 
voltage regulation) is being stabilized on the 230 V level.
In the case of mains voltage decay, the uninterruptable power supply unit during a „fraction 

SERVICING INSTRUCTIONS
Uninterruptable power supply

series Sine Wave Technology

SERVICING INSTRUCTIONS


